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Zadivljenost Božjim djelima: „Velika mi djela učini Svesilni…" (Lk 1, 49)

 

Draga braćo i sestre, dana 11. veljače slavimo u čitavoj Crkvi i na osobit način u Lurdu, 25.
svjetski dan bolesnika na temu: Zadivljenost Božjim djelima: „Velika mi djela učini Svesilni…" (Lk
1, 49). Ovaj Dan, koji je utemeljio moj predšasnik sv. Ivan Pavao II. godine 1992. i koji se prvi puta
slavio upravo u Lurdu 11. veljače 1993. godine, predstavlja prigodu za posvećivanje posebne
pažnje položaju bolesnih i, općenito, svih koji trpe. To je ujedno poziv onima koji velikodušno
pomažu bolesnima, počevši od članova obitelji, zdravstvenih djelatnika i volontera, da zahvale za
Božji poziv da prate našu bolesnu braću i sestre. Ovo slavlje isto tako daje Crkvi novu duhovnu
snagu da sve bolje ostvaruje onaj temeljni dio njezina poslanja koji uključuje služenje
posljednjima, bolesnima, patnicima, odbačenima i marginaliziranima (usp. Ivan Pavao II., Motu
proprio Dolentium hominum, 11. veljača 1985., 1). Molitve, euharistijska bogoslužja i podjeljivanje
sakramenta bolesničkog pomazanja, druženje s bolesnima i bioetička i teološko-pastoralna
produbljivanja koja će se održati u Lurdu tih dana dat će zacijelo novi i značajan doprinos tome
služenju.

Već sam sada u mislima kod špilje Massabielle, pred kipom Bezgrešne Djevice, u kojoj je Svesilni
učinio velika djela za otkupljenje čovječanstva i izražavam svoju blizinu svima vama, braćo i sestre
koji proživljavate iskustvo patnje, vašim obiteljima, kao i zahvalnost svima onima koji, u različitim
službama i u zdravstvenim ustanovama diljem svijeta, stručno, odgovorno i predano skrbe za vas,
pružaju vam svu potrebnu liječničku skrb i svakodnevno brinu o vašem zdravlju. Potičem sve vas
bolesne, sve vas koji trpite, liječnike, medicinske sestre i tehničare, članove obitelji i volontere, da
kontemplirate u Mariji, Zdravlju bolesnih, siguran znak Božje nježnosti prema svakom ljudskom
biću i uzor prepuštanja njegovoj volji, i da u vjeri, hranjenoj Božjom riječju i sakramentima, nalazite
snagu potrebnu da ljubite Boga također u iskustvu bolesti.

Poput svete Bernardice stojimo pod budnim pogledom Marije. Skromna djevojčica iz Lurda nam



pripovijeda da ju je Djevica, koju je ona opisala kao „Lijepu Gospođu", gledala kao što se gleda
osobu. Te jednostavne riječi opisuju puninu jednog odnosa. Siromašna, nepismena i bolesna
Bernardica osjetila je da je Marija gleda kao osobu. Lijepa Gospođa obraća joj se s velikim
poštovanjem, bez trunke sažaljenja. To nam doziva u pamet da svaka osoba jest i uvijek ostaje
ljudsko biće, i kao takvom joj treba pristupati. Bolesni i osobe s invaliditetom, pa i onim najtežim,
imaju svoje neotuđivo dostojanstvo i svoju misiju u životu. Oni nikada ne postaju puki predmeti.
Premda ponekad izgledaju potpuno pasivni, u stvarnosti tomu nikada nije tako.

Nakon posjeta špilji, Bernardica, zahvaljujući molitvi, okreće svoju slabost u podršku za druge,
zahvaljujući svojoj ljubavi postaje kadra obogatiti svoje bližnje i, nadasve, prikazuje svoj život za
spas čovječanstva. Činjenica da Lijepa Gospođa od nje traži da moli za grešnike podsjeća nas da
bolesni i oni koji pate nose u sebi ne samo želju za ozdravljenjem, već i želju da žive istinskim
kršćanskim životom, čak do te mjere da ga daruju kao autentični Kristovi učenici misionari. Marija
Bernardici upućuje poziv da služi bolesnima i poziva ju da postane sestra milosrdnica. Ona tu
misije provodi na tako primjeran način da je postala uzor svim zdravstvenim djelatnicima. Molimo
se dakle Bezgrešnoj Mariji za milost da se uvijek znamo ophoditi s bolesnikom kao s osobom koja,
zasigurno, treba pomoć, katkad čak i za najjednostavnije stvari, ali koja u sebi nosi dar koji može
dijeliti s drugima.

Pogled Marije, Utjehe žalosnih, prosvjetljuje lice Crkve u njezinu svakidašnjem predanom
zauzimanju za one koji pate i koji su u potrebi. Dragocjeni plodovi te skrbi Crkve za svijet patnje i
bolesti razlog su zahvalnosti Gospodinu Isusu, koji je, iz poslušnosti Očevoj volji, postao jedan od
nas, podnijevši čak smrt na križu za otkupljenje ljudskog roda. Solidarnost koju je pokazao Krist,
Sin Božji rođen od Marije, je izraz Božje milosrdne svemoći, koja se očituje u našem životu – prije
svega kad je krhak, ranjen, ponižen, marginaliziran i ispaćen – ulijevajući u njega snagu nade koja
nas podupire i pomaže nam ponovno ustati.

To veliko bogatstvo čovječanstva i vjere ne smije biti izgubljeno, već nam, naprotiv, treba pomoći
suočiti se s vlastitim ljudskim slabostima i, istodobno, s izazovima suvremenog zdravstva i
tehnologije. Neka na ovaj Svjetski dan bolesnika uzmognemo naći novi poticaj u pružanju vlastitog
doprinosa širenju kulture u kojoj se poštuje život, zdravlje i okoliš. Neka ovaj Dan također potakne
nove napore u obrani integriteta i dostojanstva osobe, također kroz ispravan pristup bioetičkim
pitanjima, zaštiti najranjivijih i brizi za okoliš.

Prigodom ovog 25. Svjetskog dana bolesnika još jednom izražavam svoju blizinu u molitvi i
ohrabrenju liječnicima, medicinskima sestrama i tehničarima, volonterima i svim Bogu posvećenim
ženama i muškarcima koji se posvećuju služenju bolesnima i onima u potrebi, zatim crkvenim i
civilnim institucijama koje djeluju na tome polju, te obiteljima koji se s ljubavlju brinu za svoje
bolesne. Svima želim da budu uvijek radosni znaci Božje prisutnosti i ljubavi, nasljedujući svijetlo
svjedočanstvo tolikih prijatelja i prijateljica Božjih, od kojih želim spomenuti svetog Ivana od Boga i
svetog Camilla de' Lellisa, zaštitnike bolnica i zdravstvenih djelatnika, kako i svetu Majku Tereziju
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iz Kolkate, misionarku Božje nježnosti.

Draga braćo i sestre – bolesnici, zdravstveni djelatnici i volonteri – uputimo zajedno svoju molitvu
Mariji da svojim majčinskim zagovorom podupre i prati našu vjeru i izmoli nam od Krista svoga
Sina nadu na putu ozdravljenja i zdravlja, osjećaj bratstva i odgovornosti, zauzimanje za cjeloviti
ljudski razvoj i radost zahvalnosti kad god nas Bog zadivi svojom vjernošću i milosrđem.

Marijo, Majko naša, u Kristu si prigrlila svakog od nas kao vlastito dijete. Podupri povjerljivo
očekivanje našega srca, pohiti nam u pomoć u našim bolestima i patnjama, vodi nas prema Kristu
svome Sinu i našemu bratu i pomozi nam da se uzdamo u Oca koji čini velika djela. Svima jamčim
da ću vas se stalno spominjati u svojoj molitvi i od srca vam udjeljujem apostolski blagoslov.
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